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ÚLOHA: OHŘEV VODY 
 
Zadání: 

 
Vodu o objemu V a teplotě  začneme v kovové nádobě tepelné kapacity K zahřívat na 

elektrickém vařiči. Za dobu  začne voda vřít při teplotě . Vařič má účinnost 
1t

τ 2t η . Tepelné 
ztráty z nádoby do okolí a odpar během ohřevu zanedbáváme. Měrné skupenské teplo varu 
vody je l, měrná tepelná kapacita vody c, hustota ρ .  
a) Jaké teplo je potřebné k ohřátí vody na její teplotu varu?  
b) Jaké teplo je potřebné k ohřátí nádoby na teplotu varu vody?  
c) Jaké teplo je třeba k vypaření veškeré vody po jejím ohřátí na teplotu varu, je-li přívod 
energie stálý?  
d) Jaký má vařič tepelný výkon?  
e) Jaké procentuální nepřesnosti se dopustíme při výpočtu tepelného výkonu, jestliže 
neuvažujeme tepelnou kapacitu nádoby?  
f) Za jakou dobu od začátku varu se všechna voda vypaří?  
g) Jaký je elektrický příkon vařiče?  
Řešte nejprve obecně, pak pro hodnoty: 3 l=V , 1 20 C= °t , 8 minτ = , , 2 100= °t C 0,8η = , 

, c , 12, 26 MJ.kg−=l 1 14,19 kJ.kg .K− −= 31000 kg.mρ −= 1115 J.K, −=K . 
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Řešení: 

 


